



## 环球资讯

美总统国家安全事务助理：  
对作战计划

## 群聊泄密事件负责

新华社电 美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹25日接受美国福克斯电视台采访时，否认他“故意”将美国媒体人员拉入作战计划的涉密群聊，但他表示自己对此事负有全部责任。

迈克尔·华尔兹在采访中说：“全部责任都在我。我组建了群聊，我的职责是确保协调好所有事宜。”他否认“故意”将美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡拉入群聊，称戈德堡在群聊软件上“看上去像是别人”。华尔兹同时表示，自己并不认识戈德堡。

戈德堡24日说，美国国家安全高层官员把他拉入一个关于打击也门胡塞武装作战计划的涉密群聊，内容涉及攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。

这一事件引发美国各界广泛关注和民主党议员强烈批评。25日，美国总统特朗普在接受媒体采访时说，他不打算解雇华尔兹，华尔兹是个“好人”，这一事件对作战行动“没有影响”。

特朗普签署行政令  
要求选民提供  
美公民身份证明

新华社电 美国总统特朗普25日签署行政令，要求选民登记时提供美国公民身份证明，同时要求各州不得统计在选举日后收到的邮寄选票等，不执行该行政令的州或将面临联邦资金削减的风险。

白宫网站当天发布文件称，该行政令将“防止外国人干涉美国选举”。根据该行政令，选民登记表上将首次要求选民提供美国公民身份证明。

长期以来，特朗普质疑美国选举制度，他在2020年竞选总统连任失败后宣称选举存在“大规模舞弊”。特朗普和共和党还认为，非美国公民投票现象普遍存在。

2024年，共和党控制的国会众议院曾通过法案，禁止非美国公民在联邦选举中登记投票，但该法案在当时民主党控制的参议院未获通过。近年来，共和党试图推动对选举投票施加更多限制，民主党则支持通过邮寄选票和提前投票等措施提高选举的便利性。

## 防诈骗

## 日本拟限制

## 75岁以上老人ATM额度

新华社电 为防止老年人沦为诈骗案件受害者，日本警察厅正在考虑限制75岁以上老人在自动柜员机(ATM)取款和转账的额度。据日本共同社25日报道，由于涉及老年人的电信诈骗案件不断上升，警察厅正探讨将75岁及以上老年人使用ATM的单日提现和转账额度上限设定为30万日元(约合1.4万元人民币)。当前，ATM的日取现上限由各金融机构自行决定，一般来说为50万日元(2.4万元人民币)。

若此规定确定实施，这将是日本银行系统首次通过制度统一设限，需修改《犯罪收益转移防止法》施行规则。警察厅着手与全国银行协会等相关机构协商，以推进协调具体措施。近年来，日本出现大量引诱老年人使用ATM向指定账户转账的诈骗案件。日本警察厅数据显示，去年特殊诈骗案件的涉案金额飙升至721.5亿日元(35亿元人民币)，创历史新高。其中，75岁及以上的老年受害者人数为9415人，约占受害者总数的45%。

利雅得会谈后 三方各自发声明  
美与俄乌“穿梭会谈”难解决问题

新华社电 美国代表团于23日和25日与乌克兰代表团、24日与俄罗斯代表团在沙特首都利雅得分别举行了会谈。根据白宫公布的两份技术层面会谈成果及俄方公布的俄美会谈成果，各方主要就确保黑海安全航行、停止攻击能源设施等达成共识。

尽管白宫宣称“取得诸多进展”，但分析人士指出，此番会谈实际上仅聚焦“技术性”问题，并不能解决俄乌在各自核心诉求上的分歧，更难言解决冲突、实现全面停火。

## “技术性”谈判

此次美俄、美乌分别举行的会谈主要聚焦技术层面的问题。24日，俄美两国专业技术代表团进行会谈，持续时间超过12小时。23日和25日，由军方、外交官和能源官员组成的乌方代表团与美方代表团就停火“技术”问题进行磋商。

根据白宫25日发布的两份文件，美国与俄乌均同意在黑海确保航行安全、消除使用武力的可能、阻止将商船用于军事目的。美国与俄乌均同意制定措施落实美国总统特朗普与俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基此前达成的禁止攻击俄乌两国能源设施的协议。根据俄罗斯克里姆林宫网站25日公布的通报，俄美会谈主要成果包括五项，其中之一是俄美为停止打击俄罗斯和乌克兰能源设施制定措施。

泽连斯基25日在新闻发布会上将此次会谈成果称为“一份黑海停火协议”，即在海上和能源设施方面的停火。他表示，这虽不是实现全面停火的第一步，但是一个开始。同日，乌国防部长乌梅罗夫在社交媒体上发文敦促尽快举行额外的技术磋商，以敲定实施、监督等方面的所有细节。

俄总统新闻秘书佩斯科夫25日表示，俄美此次会谈是“沉浸在细节中”的技术谈判，“有一种理解，即接

触将继续下去，但目前没有任何具体计划”。俄罗斯政治学家亚历山大·杜金指出，此次会谈是“纯技术程序”，所有根本问题只有在元首协调的层面才能解决。

## 全面停火分歧大

表面上看，此次美国与俄乌分别举行的会谈取得一定进展，但分析人士指出，三方在停火条件、安全保障等诸多实质性问题上分歧明显，正如克里姆林宫所称，“艰难的谈判”还在后面。沙特东方电视台沙特办公室主任哈立德·马特拉菲说，美俄乌之间的主要分歧反映出各方立场和目标存在巨大差异。

据乌克兰国际文传电讯社25日报道，泽连斯基当天在会见媒体时说，与俄方谈判“最艰难的问题”有两个，即领土问题和全面停火问题，乌方没有就领土问题与美国和俄罗斯达成任何共识。泽连斯基还说，乌美和美俄两份联合声明有“五分之一的内容”存在分歧。

分析人士认为，乌方停火立场与美国希望快速彻底结束冲突的立场存在差距。目前美方推动的和解方案在一定程度上牺牲了乌克兰利益，这是乌克兰不接受的。乌克兰分析与战略中心主任伊戈尔·恰连科指出，乌方既需要对美方意愿做出积极回应，又需要清晰界定国家

利益“红线”。乌方此时选择谈判，一来是要“测试”俄方停火的“真实意愿”，二则是希望美国利用技术手段监控违反停火的情况，获取下一步策略调整的参考。

对俄罗斯来说，马特拉菲认为，俄罗斯愿意通过可信赖的中间方测试新的谈判渠道，同时在其已取得的战场收益能得到保全的前提下，俄罗斯希望利用停火加强战场控制。

俄外交部长拉夫罗夫在25日播出的电视专访中表示，乌方虽同意停火，却屡次违背承诺。他强调，鉴于乌克兰不断改变主意并违反协议，俄方需要最明确、具体、可验证且有效的保障和机制来解决俄乌冲突相关问题。

此前就特朗普提出的30天停火协议，俄方提出一系列重要主张，包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。俄联邦委员会国际事务委员会副主席克里莫夫认为，即便是美国发布指令，从指令到实际停止向乌提供武器之间还有很长距离。

分析人士指出，美俄在停火条件上分歧显著，美国希望先停火，之后政治解决危机；俄方则坚持，要长期解决危机就必须消除根源，没有政治解决方案的停火并无意义。



眼观天下

## 韩国庆尚北道山火持续蔓延

韩国庆尚北道山火持续蔓延。据韩国媒体26日报道，庆尚北道安东市、青松郡、英阳郡、盈德郡共有18人遇难。图为3月25日在韩国安东拍摄的山火现场。新华社发



## 韩国李在明二审被判无罪 判决助其获更多政治支持

新华社电 韩国首尔高等法院26日对最大在野党共同民主党党首李在明涉嫌违反《公职选举法》案作出二审判决，推翻一审判决结果，李在明被判无罪。作为下届总统选举热门候选人，此判决将使李在明获得更多政治支持。预计韩国检方将对二审结果提出上诉。

李在明在被判无罪后说：“感谢法庭以真相和正义为基础做出正确的判决。”他强调，希望“检方回顾自己的行为，不要再浪费国力”。

预计韩国检方将就二审结果提出上诉，案件将移交大法院(最高法院)审理。按照韩国法律，如果大法院在三

审判决中维持无罪判决，李在明的政治前途将不受影响。如果大法院的判决结果对李在明不利，李在明不仅将失去国会议员资格，还将在10年内被剥夺被选举权，无法参加总统选举。

李在明二审判决受到高度关注，与当前总统弹劾案宣判在即的韩国政局有关。韩国法律规定，大法院将在二审宣判后3个月内即6月底之前作出三审判决。而宪法法院预计最晚将在4月中旬前对总统弹劾案作出裁决。如尹锡悦遭到弹劾、被罢免总统职位，韩国须在60天内、即最晚6月中旬举行新一届总统选举。李在明一直被视为下届总统选举热门候

选人，近来民意调查支持率高居第一，此次他二审获得无罪判决将使他无论在党内党外都获得更大支持。

去年11月，首尔中央地方法院在一审判决中认定李在明在2021年竞选总统期间曾作出虚假陈述，违反《公职选举法》，判处其一年有期徒刑，缓刑两年。李在明随后提出上诉。

首尔高等法院此次判决认为，李在明竞选期间关于“不认识”牵涉一起地产腐败案关键人物的发言不属于“发布虚假事实”。李在明同年有关国土交通部对其“威胁”使其改变城南市某地皮用途的发言也不应视为“发布虚假事实”。